

浦东时报

PUDONG TIMES

新闻热线

021-68540066

广告热线:38460110

发行热线:68541076

网址: http://pudongtimes.com.cn



浦东时报微信号

pudongtimes

请扫描二维码关注

5月18日 星期一
2015年农历乙未年四月初一
本期12版 总第984期
每周一至五出版
零售1元

上海报业集团主管主办 浦东时报社出版

国内统一刊号:CN31-0113 邮发代号:3-86

“严”字当头 “实”字为重 为改革发展提供强有力政治保障 浦东启动“三严三实”专题教育

■本报记者 王延 浦东报道

5月15日上午,市委常委、区委书记沈晓明就“三严三实”专题教育为全区党员领导干部上党课。

沈晓明强调,开展“三严三实”专题教育,是新形势下全面从严治党的一项重要工作部署,全区党员干部要充分认识“三严三实”专题教育的重要意义,把“三严三实”要求转化为改进作风、干事创业的强大动力,为浦东的改革发展提供强有力的政治保障。

沈晓明说,“三严三实”教育活动是党的群众路线教育实践活动的延展深化,是持续深入推进党的思想政治建设和作风建设的重要举措,是严肃党内政治生活、严明党的政治纪律和政治规矩的重要抓手。要把“三严三实”专题教育的成果转化为推动当前改革发展的实实在在举措,以更严的作风、更大的担当、更实的干劲,实实在在地把中央、市委对浦东的要求落到实处,取得实效。

沈晓明指出,开展“三严三实”教育,关键是紧扣“严”、“实”二字,把“严”的思想要

求立起来,把“实”的行为准则落下去。要“严”字当头,做到“三严”,严以修身、严以用权、严以律己。严以修身,关键是提高党性修养,筑牢理想信念之根,更加自觉接受严格的党内生活锻炼;严以用权,要树立正确权力观,处理好公与私的关系,要扎紧制度篱笆,提升制度执行力;严以律己,要严格遵守党章,遵守党的纪律规矩,领导干部要带好头,管好家人、亲戚和身边工作人员。

要“实”字为重,落实“三实”,谋事要实、创业要实、做人要实。谋事要实,要坚

持从实际出发,坚持从长远出发,坚持从大局出发;创业要实,要敢于担当、真抓实干,要强化落实,提高执行力,要着力解决“为官不为”的问题;做人要实,要对组织忠诚,要做老实人、说老实话、干老实事,要努力营造尊敬老实人、善待老实人的氛围,不能让老实人吃亏。

沈晓明强调,开展“三严三实”专题教育,要从四方面入手。一是要在深化学习上从严从实,把握学习重点、突出专题学习特点,融入经常性教育;二是要在示范带头上从严从实,区常委会,各地区、各

部门、各单位,全区处级以上领导干部要作出表率;三是要在立规矩上从严从实,针对“不严不实”问题,建制度、立规矩,强化刚性执行;四是要在整改落实上从严从实,注意把解决问题贯穿始终,在实效实绩上下功夫。

市政府副秘书长、区委副书记、区长孙继伟主持会议。市人大常委会主任唐周绍,市政协主席张俭出席,区委副书记冯伟、吴福康,区委常委左燕、尤存、邓政和区人大、区政府、区政协负责同志参加。



科技节聚焦万众创新

5月15日,2015年浦东新区科技节暨科技科普创新展在上海科技馆举办,今年的科技节以“万众创新——向建设具有全球影响力的科技创新中心进军”为主题,开展浦东科普微电影大赛、院士科普讲坛等30余场重点主题活动。

科技节期间,还将有70多场街镇、科普教育基地等主办的科普活动,以及500多场村居、学校、企业主办的一线群众性科学普及活动,为浦东市民奉上一道道精美的科普盛宴,也为推进科技创新中心建设营造良好的创新氛围。其中,重点打造的浦东新区科技科普创新成果联合展示活动,将分多个展区,分别展示科普教育基地、张江、金桥科技园区、大学生科学商店、科普微电影等科技创新成果。

根据国务院统一部署,每年5月的第3周在全国同步开展科技活动周。浦东新区科技节作为上海科技活动周的重要组成部分,已成功举办15届,成为全区性、群众性参与的科普盛会。 □本报记者 张敏/文 朱泉春/摄

金桥创建国内机器人自主研发高地

一赛一基地营造创新创业氛围

■本报记者 王延 浦东报道

记者从5月15日的“2015国际智能星创师大赛”启动仪式上获悉,上海金桥经济技术开发区将借助一赛一基地,努力创建国内机器人自主研发高地。

一赛,是指为期三个月的“2015国际智能星创师大赛”,旨在挖掘机器人行业最具潜力的创业团队,培育和孵化国内自主品牌机器人和智能产品。据悉,大赛将在大陆、港澳台及海外设置十个海选点,随后通过复赛和决赛,决出星创师、创造师、梦想师等若干奖项。参赛选手在获得奖金鼓励的同时,其作品还将有机会获得大赛

投资资金及产业孵化,包括原型机制作、产品样机设计制作、小批量量产等。

一基地,则是指今年7月将启动的“星智汇”创客空间,该创客空间不仅将为机器人创客提供基础办公环境、加工设备、创业培训、投融资配对等配套服务,也将通过主题讲座、机器人电影节等一系列活动,为机器人爱好者提供了解和接触机器人的机会,成为一个多功能开放平台。

“目前是我国机器人产业发展的大好时机,举办‘星创师大赛’的目的是要营造大众创新创业氛围,提升我国机器人产业的自主创新能力。”承办方青松机器人副董事长、

总裁曲道奎在接受记者采访时表示,新松是目前国内唯一掌握工业机器人、洁净机器人、移动机器人、特种机器人、服务机器人等5大类机器人技术的公司,因此期望通过新松公司的平台和资源,打造健康可持续发展的产业生态圈。

记者了解到,上海是目前国内最大的机器人产业集聚区,并制定了“2+X”的产业发展格局,即打造以康桥、金桥为核心的浦东机器人产业集聚区,发展壮大机器人技术研发、制造及系统集成,同时培育宝山、金山、嘉定等以机器人及核心功能部件为特色的产业园区。

值得一提的是,与康桥工业园区主要依托国际机器人巨头ABB公

司打造上下游产业链及协同创新不同,金桥开发区集聚的机器人公司多以国内自主品牌为主,包括青松机器人、安翰光电、卫邦机器人等,均在各自领域占据国内甚至国外市场的领先份额。而据开发区管委会相关负责人透露,未来金桥还将迎来重量级的国内机器人研发机构及相关企业落户。

据悉,此次“星创师大赛”由上海市科学技术协会、浦东新区文化创意产业发展联合会、中国(上海)自贸试验区管委会金桥管理局联合主办,中科新松有限公司(机器人上海新松国际总部)承办。在其带动下,金桥有望成为国内机器人自主研发高地。

中国银监会主席 尚福林一行来浦东考察

■本报记者 王延 浦东报道

5月15日上午,中国银监会主席尚福林一行来到浦东新区考察,并在座谈会上听取上海自贸试验区建设最新进展情况汇报。中共上海市委常委、常务副市长屠光绍陪同考察。上海市人民政府副秘书长、中国(上海)自由贸易试验区管委会常务副主任、浦东新区区长孙继伟主持座谈会。

座谈会上,中国(上海)自由贸易试验区管委会副主任、浦东新区副区长简大年汇报了上海自贸试验区有关情况,中国银行上海市分行行长潘岳汉汇报了自贸试验区业务开展情况,并提出政策建议。

据悉,在银监会和上海银监局的支持和指导下,上海自贸试验区金融创新工作加快推进,改革效应开始显现。截至今年3月底,扩区后的上海自贸试验区共有94家银行机构,另有27家非银行金融机构,涵盖7个类别。

自贸试验区银行业创新业务不断涌现。今年2月,自由贸易账户境外融资功能启动,允许区内经济主体通过自由贸易账户体系从境外借入人民币或外币资金,进一步拓宽了区内经济主体境外融资渠道。今年4月,自由贸易账户外币服务功能正式启动,自由贸易账户既可以提供各类人民币服务,又可以提供经常项下和直接投资项下的外币服务。截至一季度末,共有17家银行接入自由贸易账户系统,开立自由贸易账户12124个,账户收支总额1604.8亿元。

今日导读

万科携手万达“抱团取暖”

» 4版

家道家风抒写美丽浦东

» 8版

华检健康体检

管理有限公司

400-6700-128

www.tjian18.com

浦东品牌 南汇8424西瓜上市

多年形成的品牌 有口皆碑的赞誉

服务热线: 021-20980235
浦东农协网站: www.pdnxh.com
南汇8424西瓜品牌合作联社

天气

上海 24~19℃ 阴有阵雨

PM 2.5 良

优 良 轻度 中度 重度 严重

风力 微风

北京 29~16℃ 晴

广州 28~24℃ 中到大雨

重庆 28~20℃ 多云

香港 30~25℃ 多云转雷雨